



Gemeente Rotterdam

Gemeentewerken

Behoort bij bestek nr. 1-025-12

Gemeente Rotterdam

Levering van "bomenzand, bomengrond en eikengrond"

Rotterdam 7 juni 2012,

NOTA VAN INLICHTINGEN

met 3 inschrijvingsstaat-herzien
3 inschrijvingsbiljet-herzien

Mevrouw/mijnheer,

In aansluiting op bestek nr. 1-025-12 en de nota van inlichtingen van 15 mei 2012 betreffende:

Het leveren van " bomenzand, bomengrond en eikengrond" in de gemeente Rotterdam

berichten wij u het volgende.

Betreffende het bestek;

Voor alle duidelijkheid wijzen wij potentiële inschrijvers erop dat wij een RAG kwaliteitscertificaat of gelijkwaardig eisen, maar dat de in het bestek in paragraaf 3.4 vermelde technische bepalingen afwijken van de RAG specificaties. Het VLG lab van Gemeentewerken Rotterdam zal de partij grond als vermeld in paragraaf 1.4.3 controleren aan de in het bestek vermelde eisen. Het niet voldoen aan deze eisen leidt tot afwijzing.

Vragen n.a.v. het bestek

Vraag 1;

Paragraaf 1.4.2 schrijft voor dat de te leveren grondsoorten onder RAG landscaping certificaat of gelijkwaardig moeten worden geleverd.

De aanbesteding is niet opgedeeld in percelen.

Wij beschikken wel over het RAG-landscaping certificaat voor bomenzand, maar niet over bomengrond en eikengrond.

Wij kunnen dus niet aan de gevraagde eis met betrekking tot alle drie de grondsoorten voldoen. Een dergelijke eis is discriminatoir voor potentiële inschrijvers welke nog niet voor alle grondsoorten gecertificeerd zijn en dus niet kunnen voldoen aan de eisen voor alle producten. Gezien het feit dat het een raamovereenkomst is met drie leveranciers en de eisen per grondsoort reeds gescheiden in het bestek zijn verwerkt, is het ons inziens zeker mogelijk om de inschrijving op te splitsen in drie percelen, waardoor er meerdere leveranciers een kans krijgen om in te schrijven.

Wij verzoeken u om de inschrijving te verdelen in drie percelen, te weten;

Leveren bomenzand

Leveren bomengrond

Leveren eikengrond.

Antwoord;

Wij zijn het niet eens met uw stelling dat deze eis discriminatoir is. Indien het ons als aanbestedende dienst economisch voordeel oplevert kunnen wij deze eis zo stellen.

In dit geval echter zou het ons economisch voordeel opleveren als wij het wel doen. Daarom stemmen wij in met uw verzoek om dit bestek op te delen in percelen voor respectievelijk;

Bomenzand	perceel 1
Bomengrond	perceel 2
Eikengrond	perceel 3

In deze nota van inlichtingen treft u herziene inschrijvingsbiljetten aan waarmee u per perceel kunt inschrijven.

Vraag 2;

0 Inleiding (en elders in het bestek vermelde RAG Keurmerk)

RAG- keurmerk: Is het bij een Europese aanbesteding toegestaan een keurmerk te eisen?

Antwoord;

Ja, Zie hiervoor artikelen 44 lid 2, 49, lid 2 sub k en 50 van het BAO.

Vraag 3A;

1 Precontractuele bepalingen 1.4 inschrijving 4J

Voor de opslaglocatie, welke gemeten vanaf de gemeentegrens van Rotterdam over de weg ook tijdens de spits binnen maximaal 15 minuten te bereiken is, de volgende vragen: Hoe groot moet de overdekte opslagcapaciteit voor bomengrond en bomenzand zijn van deze opslaglocatie?

Antwoord;

Het antwoord op deze vraag is terug te vinden in artikelen 3.2.2 en 3.2.4 van het bestek.

Vraag 3B

Hoe wordt de tijd gemeten?

Antwoord;

De omtrek van de gemeentegrens van Rotterdam is door de afdeling Landmeten van Gemeentewerken nauwkeurig vastgesteld. De rijtijd tot aan de gemeentegrens zal worden berekend. Bij twijfel zal de route op een doordeweekse dag om 07.30 uur worden nagereden. De betreffende inschrijver mag hierbij aanwezig zijn.

Vraag 4A

1 Precontractuele bepalingen 1.7 Opdracht

Welke verdeelsleutel wordt gehanteerd bij de deelopdrachten "af te halen op locatie"? Verdeling prijs en afstand in tijd. En waarop wordt de afstand in tijd bepaald?

Antwoord;

Er is geen verdeelsleutel. Per uit te voeren werk bepalen de directievoerder c.q. de toezichthouder van Gemeentewerken Rotterdam samen met de werkvoorbereiding welke leverancier voor hun project het meeste economische voordeel oplevert. De ervaring van de afgelopen jaren leert dat de situering van het afhaaldepot hier een belangrijke rol in speelt. Aannemers over lange afstanden laten rijden levert de gemeente Rotterdam alleen maar economisch nadeel op en is bovendien slecht voor het milieu.

Het is dus aan de inschrijvers om ons met lage prijzen en een gunstig gesitueerd afhaaldepot te verleiden om zoveel mogelijk deelopdrachten bij hem te plaatsen.

De ideale situatie voor de gemeente Rotterdam is er een met drie leveranciers met lage prijzen, die hun afhaaldepots dusdanig gesitueerd hebben, dat er vanuit elke wijk een korte aanrijtijd is.

Vraag 5;

Nadere beschrijving van bouwstoffen 3.3 keuring van bouwstoffen

De traceerbaarheid van de schuldvraag is niet meer te achterhalen na het verladen?

Antwoord;

Indien achteraf aangetoond wordt dat de samenstelling van een grondsoort van een uitgevoerd werk niet aan de eisen voldoet blijft de leverancier van de grondstoffen verantwoordelijk. Hij kan zich dan niet verschuilen achter de vervoerder of aannemer. Garantie tot aan de deur wordt niet geaccepteerd.

Vraag 6;

1 Precontractuele bepalingen 1.6 gunning 3 gunningscriteria

Gezien de mogelijkheid niet bestaat om volgens de Anwb routeplanner de reistijd te bepalen voor vrachtwagen 20T kan ons in ziens geen reële afweging gemaakt worden. Kunt u aangeven of routenet (zoals in de vorige aanbesteding bomenzand..) volstaat om de reistijd te bepalen? Hierin is wel de mogelijkheid gegeven voor vrachtverkeer 20T.

Antwoord;

Klopt. Reistijd voor vrachtwagen 20T hoort niet bij de ANWB routeplanner en vervalt. Dit wordt vervangen door reistijd per auto met vertraging.

Vraag 7;

1 Precontractuele bepalingen 1.6 gunning 3 gunningscriteria

Het voorbeeld geeft een foutieve berekening van het punten aantal. Moet het niet zijn :

0,25 uur = 15 min = 40 punten?

Antwoord;

Nee, de ANWB route planner geeft de tijd aan in minuten (zie onder).

00,25 uur = 0 uur en 25 minuten. Dat levert dus 20 punten op.

ANWB routeplanner

Type vervoer	Vertrek	Aankomst	Reistijd
Auto- zonder vertraging	07:30	07:47	00:18
- met eventuele vertraging	07:30	07:55	00:25

**Vraag 8;**

1 Precontractuele bepalingen 1.4 inschrijving 4J

Alle grondsoorten moeten droog opgeslagen liggen. Geldt dit voor alle te leveren grondstoffen behalve die van eikengrond?

Antwoord;

De eis geldt voor de grondsoorten/substraten, niet voor de grondstoffen.

Wij verplichten dus niet om de grondstoffen droog op te slaan. Maar raden dit wel ten eerste aan om in staat te zijn om binnen 48 – 72 uur een product te kunnen leveren dat aan de eisen voldoet. Natte grondstoffen hebben een risico op het toegestane vocht percentage, gebied van rijping en het verkrijgen van een homogeen product bij aflevering. Deze risico's zijn voor rekening van de opdrachtnemer.

Vraag 9;

Inschrijvingsstaat

Onderaan de pagina wordt gesteld dat het volumegewicht los gestort overeenkomt met EN M3. Klopt deze redenering?

Antwoord;

Dat klopt. Zie artikel 2.5 van het bestek voor nadere info over de eenheid

Vraag 10 ;

blz. 9 Analyserapport waaruit blijkt dat de aangeboden grondsoort voldoet aan de gestelde eis.

_ moet van elke grondsoort alle parameters met de eis overeenkomen

_ Als er veel parameters gemeten moeten worden wijkt er altijd wel 1 af. In het RAG systeem wordt doormiddel van evaluatie, risicobeoordeling en heranalyse een verbetertraject ingezet.

• Hoe wordt omgegaan met afwijkingen? Tellen resultaten uit het verleden mee?

Antwoord;

Resultaten uit het verleden tellen niet mee. Het VLG lab van Gemeentewerken Rotterdam beoordeeld de partij grond, die de leverancier ivm deze aanbesteding heeft klaar liggen. Zoals aangegeven in artikel 1.4.4. h van het bestek wordt van de inschrijver geëist dat hij een analyse rapport van een geaccrediteerd laboratorium heeft ingeleverd, waaruit blijkt dat de grond aan de eisen voldoet. De inschrijver weet vooraf dus al of de grond wel of niet voldoet. De analyse van het VLG lab dient ter controle. Bij afwijking zal er door deskundigen van zowel de inschrijver als de gemeente Rotterdam inhoudelijk naar gekeken worden. Indien beide partijen er niet uitkomen, kan er eventueel besloten worden door een derde laboratorium een test uit te laten voeren.

Zoals u zegt leert de ervaring uit het verleden dat er altijd wel een parameter af kan wijken. Indien dit "grensgevallen" waren zijn wij hier in het verleden altijd coulant mee omgegaan. Om die reden en vanwege het feit dat het RAG systeem erop gericht is op evalueren, risicoberekening en herstellen zullen wij dit bij grensgevallen ook nu doen. Indien echter een afwijking duidelijk geen "grensgeval" betreft zullen wij een inschrijver afwijzen.

Vraag 11;

blz. 10 Het ophalen en beoordelen door het lab van Rotterdam

_ grondsoorten analyseren en beoordelen door het lab Rotterdam

_ Uit ervaring weten wij dat de analyse resultaten kunnen verschillen / afwijken.

• Hoe wordt omgegaan met afwijkingen? Tellen resultaten uit het verleden mee?

Antwoord;

Zie antwoord vraag 10.

Vraag 12;

blz 17 2.6 Prijs per eenheid staat 29 mnd vast

_ Een vast eenheidsprijs voor een periode van 29 mnd is moeilijk te berekenen.

Inkoopsprijzen van grondstoffen en transport zijn niet bekend en daardoor is de eenheidsprijs voor zo'n lange periode moeilijk te berekenen.

_ Om een evenwichtige eenheidsprijs te berekenen is periode van 1 jaar beter omdat de fluctuaties en inkoopafspraken over een periode van 1 jaar wel vast te stellen zijn. Alhoewel de kosten van brandstof elk moment aangepast worden • Is het mogelijk om de eenheidsprijs elk jaar aan te passen?

Antwoord;

In de eerste nota van inlichtingen d.d. 15 mei j.l. betreffende bestek is al aangegeven dat de prijzen 1 jaar vast staan.

Vraag 13;

blz. 19 2.11 Werkgelegenheid 5% verplichting

— *Produceren en leveren van deze producten wordt vooral uitgevoerd door machines met gespecialiseerd personeel. Op dit proces zijn stagiaires en personeel met een afstand tot de arbeidsmarkt moeilijk inzetbaar. Verder zijn de hoeveelheden fictief en daarmee is vooraf geen prognose voor de inzetbaarheid van personeel, groei van werkgelegenheid te maken.*

• *Kunt u de 5% regeling uit het bestek halen?*

Antwoord;

De 5% regeling is dwingend opgelegd door de gemeente raad. Hier kan dus niet van afgeweken worden. In artikel 2.11 van het bestek is aangegeven dat dit een stukje maatwerk betreft. Na gunning zullen met de betreffende partijen prestatie afspraken worden gemaakt over de wijze waarop zij hier het beste invulling aan kunnen geven.

De hoeveelheden zijn fictief. Dat betekent dat pas na afloop van een periode vast gesteld kan worden hoeveel 5% is.

Vraag 14;

blz. 24 t/m 38 In de leidraad wijken een aantal parameters af van het RAG keurmerk

— *bijv.*

— *Bij bomenzand is de één-topigheid in de leidraad op 2.3 gesteld en in de RAG module voor > 400 is dit 3.*

— *Bij bomengrond is het granulair in de leidraad op 150-220 gesteld en in de RAG module 150-350*

• *Kunnen deze parameters in de leidraad aan het RAG systeem gelijk getrokken worden?*

Antwoord;

Nee. De gemeente Rotterdam heeft er bewust voor gekozen om op deze punten af te wijken van de RAG eisen.

Vraag 15;

blz. 31 Dient te voldoen aan de gestelde milieu eisen (niet chemisch verontreinigd) en blz. 9 in het bezit zijn van een BRL 9335 certificaat.

— *Het protocol BRL 9335-4 is voor het op mengen van grondmengsels tot 10% en in de leidraad staan mengsels tot 12%. Boven de 10% vallen ze niet meer onder de BRL 9335, maar mogelijk onder de mestwetgeving, met andere meldingsprotocollen*

• *Hoe wordt hiermee omgegaan?*

Antwoord;

Mengsels t/m 10% kunnen onder BRL 9335-4 geleverd worden, mengsels van 10% tot 12% moeten voorzien zijn van een wettig erkend bewijsmiddel conform Besluit bodemkwaliteit.

Vraag 16;

blz. 35 Samenstelling van eikengrond

— *In de leidraad wordt voor Eikengrond cycloonzand S voorgeschreven. Uit ervaring weten wij dat wanneer je dit zand in eikengrond gebruikt loopt de pH van < 5,5 binnen enkele maanden op naar een pH van 6 tot 7*

— *Is ander zand waarvan de pH wel laag blijft toegestaan?*

Antwoord;

Nee. Bij de gemeente Rotterdam is niet bekend dat Cycloon zand EVD debet is aan het verlopen van de pH. Is ook niet logisch omdat cycloonzand juist schoon zou zijn door droging en zeping. Andere toevoegingen hebben naar onze mening meer invloed op het verlopen van de pH. Toepassing van niet cycloonzand zo weer risico opleveren m.b.t. de korrelfractie. Derhalve blijft de eis gehandhaafd.

C. Betreffende de inschrijvingsstaat:

De in uw bezit zijnde inschrijvingsstaat en inschrijvingsbiljet is vervallen. Bij de inschrijving dient u gebruik te maken van de bij deze nota van inlichtingen gevoegde inschrijvingsstaat en inschrijvingsbiljet -herzien.

Hoogachtend,

DE ALGEMEEN DIRECTEUR VAN GEMEENTEWERKEN
(voor deze)



ing. B. Oosterom
plv. hoofd Afdeling Aanbestedingszaken